

公僕欠薪 關醫院學校 削保安開支 奧運燒錢 里約入「財政緊急狀態」

巴西里約熱內盧奧運會距離開幕不足兩個月，壞消息卻接踵而來，里約熱內盧州政府前日表示，政府財政未能負擔籌備奧運的成本，破天荒宣佈該州進入「財政緊急狀態」，實施公務員減薪等臨時措施籌措資金。路透社引述巴西官員消息指，巴西聯邦政府計劃向里約州政府緊急撥款29億雷亞爾(約66億港元)，確保奧運期間保安人員充足，相關基建如期竣工。

近年巴西經濟不景，加上油價低迷重創里約州政府收入，預計本年度錄得逾190億雷亞爾(約432億港元)財赤。當局早前已關閉部分醫院和學校，大幅削減三成保安開支，亦未能如期支付部分公務員薪金及退休金，引來長者上街抗議。臨時州長多內萊斯警告，財政危機可能導致州內公共安全、衛生、教育及交通系統「完全崩潰」，損害國家形象，必須採取緊急行動。

或變賣資產 工程改投標規定

多內萊斯及里約市長帕埃斯上週四晚與代總統特默會談，州政府翌日發表公報，實施財政緊急狀態法令。州政府可獲授權執行必要措施，確保奧運及殘奧會期間的公共服務維持運作，措施包括公務員可能暫時只獲發部分工資，當局亦可能出售公共資產，甚至繞過州議會貸款籌措資金，里約奧運部分工程項目也可能改變投標規定，以減省開支。

里約市部分奧運基建仍未落成，連接奧運村及主場館所在地的地鐵4號線因資金不足，施工进度緩慢，帕埃斯估計新線要到奧運揭幕前數天才落成，巴西聯邦政府已撥款3億美元(約23億港元)以解燃眉之急。里約奧運籌委會則表示，奧運比賽所需資金大部分籌措自私人市場，不涉公帑，州政府財困不會影響賽事進行。

或違憲爆示威 增恐襲陰霾

今次里約熱內盧州政府透過法令宣佈進入緊急狀態，在巴西歷史上屬首次，引來外界質疑法令可能違憲，並很大機會引起公務員不滿及示威，恐令政局亂上加亂。國際特赦組織巴西分會主任羅克擔心，當局削減保安開支會令治安惡化，尤其是貧民區，警力不足可能讓恐怖分子有機可乘，策動針對奧運的襲擊。

■《衛報》/路透社/法新社

問題一籬籬

- 奧運期間，巴西仍在進行總統羅塞夫彈劾程序
- 油價下跌令巴西面對嚴重經濟衰退
- 滑浪風帆及賽艇場地的瓜納巴拉灣水質嚴重污染，問題仍未解決
- 里約熱內盧犯罪率高企，早前有少女遭逾30名男子輪姦
- 寨卡病毒爆發，令運動員和旅客面對健康風險

美國有線新聞網絡



里約州政府獲緊急撥款，確保相關基建如期竣工。 彭博社



當局大幅削減三成保安開支。 法新社



里約奧運問題多多，當地一條單車徑早前斷裂。 法新社

謀襲觀賽球迷 12狂徒比國落網



反恐行動

比利時聯邦檢察院昨日表示，警方前晚在全國多個地區展開反恐行動，拘捕12名疑犯，行動中未有發現武器或爆炸品。角逐歐洲國家盃的比利時國家隊，昨日在法國波爾多對賽愛爾蘭，比國警方相信疑犯可能企圖襲擊在布魯塞爾收看電視直播的

球迷。

警方當晚在首都布魯塞爾及周邊16個行政區，合共搜查約40個民居及150多個可疑車庫，帶走40人盤問，當中12人因涉嫌參與恐怖組織、企圖發動襲擊被捕。當地電視台一名記者稱，疑犯計劃在國家隊周末進行歐國盃比賽期間施襲。

布魯塞爾商場麥記恐受襲

比利時媒體日前援引反恐部門消息稱，有情報顯示一批敘利亞聖戰分子或經土耳其和希臘潛入歐洲大陸，欲在近期襲擊法國和比利時。根據情報，布魯塞爾市中心的City 2商場、一家麥當勞快餐店和附近警局，均是潛在襲擊目標，當局同時通報正舉辦歐國盃的法國提高警戒。

■《每日郵報》/美聯社/路透社

普京轟禁賽令不公 奧委會企硬



普京(右)稱禁賽令不文明。圖為他會晤意大利總理倫齊。 路透社

決機會極微。普京指出，服用禁藥的責任應由運動員個人承擔，他強調其他運動員沒違規，不應受罰，會向世界反興奮劑機構(WADA)反映意見。

國際田聯(IAAF)前日裁定，因應俄羅斯運動員捲入禁藥風波，繼續暫停俄羅斯田徑總會的會籍，該國田徑隊不能參與8月的里約奧運。

俄總統普京昨日炮轟裁決，稱禁賽令牽連通過藥檢的運動員，做法不公平及不文明，期望國際奧委會(IOC)作適當回應。不過，IOC昨日發聲明，稱會尊重國際田聯決定，估計推翻判

負責調查俄羅斯禁藥風波的IAAF專案小組主席安德森森承認，部分運動員可能清白，但他們是從「不乾淨」的體制培養，直指已對俄羅斯禁藥制度失去信心。但安德森指出，個別對禁藥有貢獻的運動員，尤其是揭露俄禁藥醜聞的斯塔帕諾娃，則應獲酌情處理。 ■塔斯社/路透社/法新社

AKB總選 指原莉乃兩連霸



渡邊麻友(左)輸給指原(右)，再次失落后冠。 網上圖片

日本AKB48家族第8屆人氣總選昨日開票，HKT48主將指原莉乃以破紀錄的逾24萬票，力壓獲得逾17萬票的人氣成員渡邊麻友，歷史性衛冕「一姐」寶座，亦是她第三次登頂。指原莉乃對達成創舉感到高興，希望外界能認同她的努力；渡邊麻友則對再次失落后冠感到可惜，並提到最近接連有資深成員離隊，形容AKB正面臨危機。

SKE48及NMB48主將松井珠理奈和山本彩分別奪得第3及第4位，雙雙刷新個人最高排名。去年第2位的柏木由紀後勁不繼，今年只得第5位。去年第7位的宮脇咲良再晉一級，今年排第6位。去年意外跌出頭16位、在台上哭成淚人的須田亞香里，今年成功反彈，首次打入「神7」。

小嶋陽菜宣佈退團

昨日另一焦點落在AKB48創團成員小嶋陽菜身上，獲得第16位的她在發表感想時，正式宣佈將會離隊，結束超過10年的AKB生涯。

■日本《朝日新聞》/日本《讀賣新聞》 ■指原莉乃神情興奮

克軍球迷扔煙花落場 職員險炸斷掌



煙花遍地

相關片段：youtu.be/kCet5Ecs-tU



球迷互毆

職

歐國盃克羅地亞對捷克分組賽前日舉行期間，部分克羅地亞球迷突然向球場投擲多枚煙花，令賽事一度中斷5分鐘，而該國球迷亦在看台上互相毆鬥。歐洲足協昨日召開紀律聆訊，控罪包括球迷種族歧視行為、擾亂公眾秩序、向球場扔雜物及燃放煙花，預料明日作出裁決。

被批「體育恐怖分子」

在比賽末段，部分克羅地亞球迷開始鬧事，不斷把煙花扔入球場，導致煙霧瀰漫。一名

工作人員徒手撿拾時，一枚煙花在他面前突然爆炸，幾乎炸掉手掌，他及時閃避，導致跌倒受傷，需由其他工作人員扶起。克軍隊長辛拿呼籲球迷冷靜但不果，後者繼續扔煙花進場，部分人更互相打鬥。

克軍主帥查契奇批評肇事球迷是「體育恐怖分子」，希望他們受到嚴懲。克羅地亞總統基塔羅維奇於facebook譴責肇事球迷是「國家公敵」，令國家隊蒙羞，行為可恥。

另外，土耳其球迷在前日土耳其敗給西班牙的比賽後，向球場投擲爆竹及閃光彈，亦有人闖入球場草地，歐洲足協宣佈展開調查。

■法新社/美聯社/《今日美國報》/《每日郵報》/《衛報》

日本熱浪35度 170人送院

日本昨日受大範圍高氣壓影響，多地出現酷熱天氣，埼玉縣及群馬縣分別錄得最高攝氏35度。共同社報道，酷熱下全國有至少170人因為中暑等原因入院，當中兩人送院時已失去知覺。日本氣象廳預計高溫天氣還會持續一段時間，提醒公眾預防中暑。

氣象廳表示，昨日全國超過250個觀測站錄得攝氏30度以上氣溫，東京市中心也高達攝氏33度，創今年新高。在錄得攝氏33.3度的甲府市，有民眾帶小童到公園噴泉嬉水降溫。

■共同社

911救火英雄 遲來15年的葬禮



抬棺入教堂

美國911恐襲當天，一名消防員在紐約世貿中心救火期間，於北樓倒塌時遭活埋殉職，遺體一直未能尋獲。事隔15年後，當局終於在前日為他舉行葬禮。

由於家屬未能在世貿瓦礫堆中，尋獲紐約市消防隊長斯塔克的遺體，因此一直無法為他舉行天主教葬禮。直至最近，家人始發現斯塔克在911發生前數月準備捐骨體時，留下的兩小樽血液樣本，因此將血液葬入墓中。

■美聯社